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«Κάποιο θαύµα έγινε!»
Ορθοδοξία / Θεοτόκος

23-4-2018, Κύπρος

Χριστός Ανέστη,

«Ονομάζομαι Α. Δ., είμαι 33 ετών και κατάγομαι από τη Λεμεσό, όπου εργάζομαι 
και διαμένω. Είμαι παντρεμένος και έχω 2 παιδάκια. Ένα αγοράκι 5 ετών και ένα 
κοριτσάκι σχεδόν 2 ετών.

Είχα την ευλογία να επισκεφτώ και να διανυκτερεύσω για πρώτη μου φορά στην 
Ιερά Μονή Βατοπαιδίου στις 10-4-2018 και θα επιθυμούσα να μοιραστώ μαζί σας 
το ακόλουθο γεγονός που η Χάρη της Παναγίας επέτρεψε να συμβεί.

Τη Μεγάλη Τρίτη που μας πέρασε ξεκίνησα να έχω πυρετό. Αυτό συνεχίστηκε τη 
Μεγάλη Τετάρτη και τη Μεγάλη Πέμπτη όταν πλέον παρατήρησα ότι στα κόπρανά 
μου είχα πολύ αίμα και βλέννα. Το ανέφερα στη σύζυγό μου, η οποία είναι 
νοσηλεύτρια, και με συμβούλευσε να δούμε αμέσως ένα γαστρεντερολόγο γιατί 
δεν είναι φυσιολογικό το αίμα. Αμέσως πήγα σε ένα πολύ καλό και έμπειρο 
γαστρεντερολόγο, ο οποίος όταν με εξέτασε, μου είπε αμέσως: “Θα πρέπει να 
κάνουμε εισαγωγή στην κλινική, γιατί μάλλον είναι κάτι σοβαρό”. Του είπα αν θα 
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μπορούσε να μου δώσει κάποια αγωγή, να πάω εκκλησία το βράδυ και τις επόμενες 
ημέρες να το βλέπαμε το θέμα. Μου είπε: “Αποκλείεται να πας, θα πρέπει να γίνεις 
επείγον εισαγωγή, και να σε προετοιμάσουν αύριο για κολονοσκόπηση”.

Έτσι την Πέμπτη το απόγευμα μπήκα στην κλινική όπου και ξεκίνησαν οι αναλύσεις 
και η προετοιμασία για την κολονοσκόπηση. Στην ανάλυση που αφορά το παχύ 
έντερο και τις σοβαρές του παθήσεις, η ένδειξη σε ένα υγιή οργανισμό είναι 
μικρότερη του 50. Ο γιατρός μου είπε ότι την περασμένη εβδομάδα είχε ένα άλλο 
περιστατικό με δείκτη 70 και στη βιοψία διαγνώστηκε η αυτοάνοση ασθένεια 
Crohn’s. Το δικό μου αποτέλεσμα ήταν περισσότερο από 1000 (χίλια)!

Την Μεγάλη Παρασκευή το πρωί μου έκανε κολονοσκόπηση με ολική νάρκωση και 
μου έδωσε φωτογραφικό υλικό του παχέος εντέρου μου να δείχνει πάρα πολύ 
ματωμένο με πληγές και βλέννα μέχρι και τα 90 εκατοστά βάθος!

Η εμπειρία του γιατρού, οι αναλύσεις, τα συμπτώ-μα-τα και η εξέταση της 
κολονοσκόπησης τον έκαναν να μας πεί ότι με πιθανότητα 95% έχω την σπάνια, 
ανίατη, αυτοάνοση ασθένεια της ελκώδους κολίτιδας. Έστειλε δείγμα για βιοψία 
και τα αποτελέσματα θα τα είχαμε την Τετάρτη μετά το Πάσχα, οπότε θα έπαιρνα 
εξιτήριο, όπως είπε!



Αμέσως του είπα ότι τη Δευτέρα του Πάσχα είχα κανονισμένο ταξίδι στο Άγιον 
Όρος και ότι ΔΕΝ υπήρχε περίπτωση να μην πάω, εκτός και αν ήμουν σε 
κατάσταση όπου δεν μπορούσα να σηκωθώ από το κρεβάτι. Αρχικά με παρότρυνε 
να περιοριστώ στην κλινική μέχρι να βγούν τα αποτελέσματα, αλλά κατάλαβε ότι 
ήμουν ανένδοτος για το ταξίδι.

Η φαρμακευτική αγωγή ξεκίνησε και ήταν πολύ σκληρή και επιθετική στον 
οργανισμό με ενδοφλέβια κορτιζόνη, ενδοφλέβια αντιβίωση και διάφορα ανοσο-
κατασταλτικά με συνολικό συνδυασμό 27 χαπιών την ημέρα, αρκετά από τα θα 
έπρέπε να συνεχιστούν εφ’ όρου ζωής, εάν τα αποτελέσματα ήταν θετικά στη νόσο.

Όσο ήμουν στην κλινική τις Άγιες αυτές ημέρες, η ψυχολογία μου ήταν χάλια. Από 
τη μια η απουσία της οικογένειάς μου και από την άλλη η επερχόμενη ασθένεια και 
η απουσία μου από τις ιερές ακολουθίες στις οποίες ο αδελφός μου Αυγουστίνος, 
που είναι πρωτοψάλτης στην ενορία μας, με είχε προετοιμάσει με κάποια ωραία 
κομμάτια που θα έψελνα και εγώ. Είμαστε κοντά στην εκκλησία από μικροί γι’ αυτό 
και η απουσία μου από την εκκλησία τη Μ. Εβδομάδα ήταν κάτι αφάνταστα 
δύσκολο για μένα.

Ξεκίνησα να διαβάζω το ψαλτήρι και έβαλα στόχο μέχρι το Πάσχα να το τελειώσω. 
Όταν με επισκέφτηκε ο αδελφός μου στην κλινική, μου είπε: “Μόλις πάμε στο Άγιον 



Όρος την Τρίτη του Πάσχα και προσκυνήσεις τα πρώτα Άγια Λείψανα, θα σου 
περάσουν όλα!”. Τα λόγια του ήταν πολύ διαπεραστικά και έντονα. Όταν με 
επισκέφτηκε λοιπόν ο γιατρός την Κυριακή του Πάσχα το βράδυ για να μου 
εξηγήσει πως θα πρέπει να είναι πλέον ο τρόπος ζωής όσον αφορά τη διατροφή 
μου και τη φαρμακευτική μου αγωγή, του είπα: “Γιατρέ, αύριο πρωί θέλω να είσαι 
εδώ να μου δώσεις εξιτήριο για να πάω στο Άγιον Όρος και την ερχόμενη Τετάρτη 
που θα σε πάρουν τηλέφωνο από το κέντρο βιοψίας, θα σου πούν ότι ΔΕΝ ΕΧΩ 
ΤΙΠΟΤΑ!”. Σάστισε για λίγο ο γιατρός και με κοίταξε με απορία.

Τη Δευτέρα λοιπόν το πρωί πήρα το εξιτήριο και το μεσημέρι φύγαμε με τον 
αδελφό μου και 2 ξαδέλφια για το πολυπόθητο ταξίδι. Την Τρίτη του Πάσχα 
μπήκαμε στο Άγιον Όρος και η πρώτη μας διανυκτέρευση θα ήταν στην Ι.Μ.Μ. 
Βατοπαιδίου. Φτάνοντας εκεί κατά τις 10:00 το πρωί ήταν σε εξέλιξη η περιφορά 
της εικόνας της Παναγίας της Βηματάρισσας. Ζήτησα και μου επετράπη να την 
κρατήσω για λίγο κατά την περιφορά.

Λόγω του χαμηλού μου ανοσοποιητικού συστήματος και για δική μου προστασία 
φορούσα συνεχώς μια γαλάζια μάσκα στο πρόσωπό μου, σαν αυτές πο φοράνε οι 
χειρουργοί. Το απόγευμα λοιπόν κατά την ώρα που προσκυνούσαμε τα Άγια 
Λείψανα, με ρώτησε ο μοναχός που ήταν εκεί, γιατί έχω τη μάσκα και του εξήγησα 
παρακαλώντας τον να μου εναποθέσουν την Αγία Ζώνη της Παναγίας. Ούτω και 
έγινε. Είπε σε ένα ιερέα (δεν θυμάμαι το όνομά του) και με πήρε μέσα στο ιερό 
μαζί με τον αδελφό μου και μας εναπόθεσε την Αγία Ζώνη στο κεφάλι μας. Εκεί 
είναι που ένιωσα κάτι πολύ δυνατό μέσα μου! Αδυνατώ να περιγράψω εκείνο το 
συναίσθημα αλλά ήταν πολύ έντονο!

Την επόμενη ημέρα το πρωί αποχωρίσαμε για τον επόμενό μας προορισμό και 
κάναμε στάση στη Δάφνη. Εκεί με πήρε ο γιατρός τηλέφωνο και έκπληκτος μου 
είπε: “Αντρέα τα αποτελέσματα βγήκαν και είναι καθαρά! Δεν έχεις ελκώδη 
κολίτιδα, αλλά ήταν μια δυνατή ίωση”! Τα συναισθήματα ήταν βαθιά συγκίνηση 
και ευγνωμοσύνη προς τη Μεγαλόχαρη και το έλεος που έδειξε σε μένα τον ανάξιο. 
Συνεχίζοντας ο γιατρός μου είπε ότι πήρε προσωπικά τηλέφωνο να ελέγξουν ξανά 
τη βιοψία, γιατί δεν συμβαδίζει με τη δική του διάγνωση! Επίσης πήρε και το 
χημείο της κλινικής που μου έκανε τις αναλύσεις και τους ρώτησε μήπως έγινε 
κανένα λάθος με τα αποτελέσματα. Και οι 2 του είπαν ότι δεν είχε γίνει κανένα 
λάθος. Τα λόγια του γιατρού ήταν ότι “κάποιο θαύμα έγινε!”

Ένιωσα όμως και τη δύναμη της αγάπης και προσευχής της γυναίκας μου, των 
γονέων μου, των αδελφών μου και των ξαδερφιών μου από την Αραδίππου που 
ήταν δίπλα μου συνέχεια!



Νιώθω πολύ ευγνώμων για τα αποτελέσματα και είμαι ήδη πολύ καλύτερα με μια 
μόνο αντιβίωση που σταματάω σε 2 ημέρες.

Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την ευλογημένη φιλοξενία και εύχομαι η χάρη 
της Παναγίας να σκεπάζει και να φωτίζει όλο τον κόσμο, και να με αξιώσει ξανά 
να επισκεφτώ τη Μονή σας!»

Φιλικά,

Ανδρέας Δ.

 

 

Πηγή: Θαύματα της Αγίας Ζώνης, εκδ. Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου, Άγιον Όρος 2019, σσ. 
327-331.

Δείτε εδώ πληροφορίες για την 6η, βελτιωμένη και επαυξημένη έκδοση.
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